

## 学习苏南先进经验

## 加快响水经济发展

○ 周福迪 ○

苏北欠发达地区的同志到苏南挂职学习,是一个全面提高素质的良好机遇,也是一次难度较大的挑战。苏北与苏南在经济上的差距是客观存在的。但我们认为最重要的还是思想观念、工作方法上的差距。因此,挂职学习最重要的一点,就是要努力在思想观念上有一个大转变,在工作方法上有一个大改进。在这方面,我们主要做了三方面的工作:

一、强化能力培养,把苏南同志的优良作风化为自身素质。一是学习他们坚决贯彻执行邓小平同志关于深化改革开放和加快经济发展的指示,把握机遇,自加压力,负重前进、不甘落后的创业精神,增强我们敢于突破,勇于创新,积极进取的能力。二是学习他们围绕市场大胆改革,促进经济发展的工作思

路,增强我们对市场经济的适应能力和应变能力,积极主动地学习和研究市场经济的理论,自觉地进修外向型经济的有关知识,不断用新的观念和新的务实知识丰富自己的头脑。我们在辅导和自学的基础上,汇编了《加快贫困地区经济发展的优惠政策汇编》、《常熟乡镇工业发展的历程及其经验》等专业资料,既强化了自我培训,又为响水经济发展提供了生动教材。

二是拓宽挂职思路,把个体间的感情联络发展为组织间合作的桥梁和纽带。一是利用挂职学习的有利条件,积极开展公关活动,广交朋友,为双方合作奠定坚实的感情基础。一年来,我们在常熟结识了各方面的朋友数百人,他们中有各级党政领导,有著名企业家,有德高望重的老干部,有影响广(下转第 32 页)

(上接第 37 页)泛的社会名流。二是针对双方需要,牵线搭桥,积极邀请常熟市领导干部和企业家到响水考察指导,洽谈合作项目。先后组织双方考察学习 450 多人次,洽谈合作事宜近 100 次,促成双方有关单位建立合作伙伴关系 30 多个,开展项目合作开发和经营 41 个。

三是加强机制建设,把短暂的挂职学习转变为永久的合作。一年的挂职学习,时间上虽然很短,但是由于我们加强合作机制的建设,它的综合效应将会影

响很远。一是我们在双方平等的基础上建立了有效的合作制度。双方的决策层都把互派干部、对口协作、相互支援作为一项十分重要的大事来抓。二是长期合作的机制已经深入到双方基层组织。目前,响水 16 个乡镇全部与常熟的乡镇建立结对挂钩机制,响水与常熟有 15 家企业建立了正式合作关系,还有 11 家企业签订了合作协议。

(作者系响水县常务副县长)